

# PERISKOP

[WWW.PERISKOP-PRIBRAM.CZ](http://WWW.PERISKOP-PRIBRAM.CZ)**47**

SOUKROMÉ NOVINY

Ročník 26, 11. 12. – 17. 12. 2015

**Cena  
12,- Kč**Dlouhá ulice 168, Příbram II, 261 01  
Tel./fax: 318 621 516, 318 627 267Po–St 7.30–17.00  
Čt–Pá 7.30–14.30Cena s TV programem  
pro předplatitele 13,- Kč**KAŽDÝ PÁTEK**

## Žáci z chraštické školy se učili anglicky v Oxfordu

**Chrašnice** – V rámci projektu „ZŠ a MŠ Chrašnice - Otevřená a pohodová škola“ se naši žáci a pedagogové vypravili do zahraničí na zkušenou. Projekt má dvě části – vycestování žáků a pobyty vyučujících, a tak se do Velké Británie mohlo podívat celkem šestadvacet žáků a sedm vyučujících z naší školy. Jazykový a poznávací pobyt žáků se uskutečnil v Oxfordu ve dnech 1. až 6. listopadu. Do Velké Británie vycestovali žáci autobusem v doprovodu tří vyučujících, a díky tomu, že cesta na ostrovy proběhla trajektem a zpáteční cesta Eurotunelem, vyzkoušeli jsme si obě možné varianty cestování. Pobyt žáků zahrnoval také devět lekcí výuky anglického jazyka s anglickými učiteli (přímo ve vzdělávacím centru volného času v Oxfordu), jednodenní pobyt v Londýně, návštěvu hradu Windsor, prohlídku Stratfordu nad Avonou – rodiště Williama Shakespeara, a poznávání památek Oxfordu. Přestože program byl opravdu náročný od začátku do konce, všichni zúčastnění ho zvládli výborně a užili si ho plnou měrou. K nejhezčím zážitkům patřil výhled na Londýn z

populárního „London Eye“, návštěva nádherného Windsoru (s prohlídkou domečku pro panenky – repliky hradu) a určitě i slavná Christ Church kolej v Oxfordu s návštěvou míst známých z filmů o Harry Potterovi včetně nádherné jídelny. Zajímavým a emotivním okamžikem bylo i setkání s Danielem, který v loňském roce působil v naší škole jako rodilý mluvčí a nyní se již opět vrátil do Anglie.

Pro většinu žáků byl tento pobyt prvním tohoto druhu, a věříme, že přispěl k rozšíření obzoru dětí poznáním kulturních

odlišností a bude především motivací k dalšímu studiu cizích jazyků. Všichni si na vlastní kůži vyzkoušeli a ověřili své jazykové schopnosti a navštívili mnoho krásných míst, která znali většinou jen z obrázků či filmů. Všechny děti, od šestáků až po ty nejstarší devátáky, si zaslouží pochvalu za bezproblémové zvládnutí celé naší výpravy.

Týdenní stáže pedagogů probíhaly od října do listopadu – jednalo se vždy o týdenní návštěvu vybrané školy v Londýně spojenou s tzv. shadowingem neboli stínováním. Pro jedno-

dušší zastupování chybějících kantorů ve výuce vyjžděli vždy dvojice vyučujících. Ubytování byli v hotelu a pět dní trávili v jedné škole (každá dvojice působí v jiné škole). Zde se zúčastňovali výuky a všech aktivit spojených s fungováním školy. Seznamovali se s učebními programy, s organizací výuky, a především s prací s dětmi, které jsou velmi různorodé, což je dáno národnostními, kulturními a jazykovými odlišnostmi. Výše uvedený projekt je spolufinancován OPVK (ESF) a MŠMT ČR.

Mít možnost osobně pozorovat práci učitelů ve školách v zahraničí, vidět jejich podmínky, vybavení, metody práce s dětmi různých národností – to je zcela nepřenositelná zkušenost, kterou nelze získat ničím jiným, než vlastním prožitkem. Je to skvělá příležitost, kterou by měl mít každý učitel, pro získání většího přehledu, informací a v neposlední řadě i k poznání, že v našich českých školách máme také co nabídnout a naši žáci i pedagogové se mohou směle srovnávat se svými zahraničními protějšky.

*Za ZŠ a MŠ Chrašnice  
Lenka Zlochová*

